P. Giuseppe Selleri (1918-1996) sacerdote della Piccola Missione per i Sordomuti
   Lo ricordiamo nel giorno della morte, avvenuta a Bologna il 1° giugno 1996.                                                                                                                        Giuseppe nacque il 10 aprile 1918 a Medicina (Bologna), ancora giovinetto entrò nello studentato della Piccola Missione, a Roma, dove emise la prima professione religiosa 1'8 settembre 1935.                                                
   Fu ordinato sacerdote il 20 luglio 1941e subito si dedicò all'insegnamento ai sordi, avendo conseguito il Diploma di Abilitazione al Magistero dei Sordomuti a Milano nel 1939.
   Successivamente ricoprì l'incarico di superiore e direttore della casa Gualandi di Roma, dal 1946 al 1953 e ancora dal 1966 al 1978.
   Per tredici anni diresse l'Istituto Gualandi di Giulianova e di Teramo (1953 - 1966), contribuendo al completamento dell’imponente edificio giuliese e alla riunificazione delle due sezioni.
   Ininterrottamente, dal 1961 fino a pochi giorni prima del suo decesso, ebbe l'incarico di Consigliere dell'Opera Pia Istituto Gualandi.
   Nell'ambito della Piccola Missione, tra l'altro, è stato Consigliere generale dal 1959 al 1971, Procuratore generale ed Economo generale dal 1971 al 1989.
   P. Giuseppe ha insegnato, ha beneficato e ha soprattutto voluto bene ai sordi, alunni ed ex alunni, che lo ricordano per la sua bontà, la sua apertura d'animo. Molti di essi dicono ancora: "Lo ricordiamo, ci voleva bene".                                                                                                                                                                       
   E lui dal cielo continua ora a ripeterci paternamente: "Su, su di morale...Dio vi benedica tutti".
   Dal canto nostro continuiamo a pregare per lui e a seguire il suo esempio di missionario dei sordi, umile, povero, paziente e animato da amore paterno.
      La sua tomba è nel cimitero di Medicina (Bologna).                   
  P. Vincenzo Di Blasio
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