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COMUNICATO STAMPA
UNA NUOVA AMBULANZA PEDIATRICA PER NOVARA SOCCORSO 
Il 25 luglio in piazza Duomo a Novara si è svolta l'inaugurazione della nuova ambulanza della Pubblica Assistenza Anpas Novara Soccorso, donata dall’associazione di volontariato Casa Alessia Onlus di Novara. L’ambulanza, dotata di strumenti medicali all’avanguardia, è un centro mobile di rianimazione ed è attrezzata per il trasporto pediatrico, convertibile anche per gli adulti.

La donazione del mezzo di soccorso è in ricordo di Alessia e Paola Mairati, due ex volontarie di Novara Soccorso.

All’inaugurazione della nuova ambulanza erano presenti numerosi volontari di Novara Soccorso e di Casa Alessia, una delegazione di volontari della consorella Anpas Gres - Gruppo Radio Emergenza di Sizzano, l’On. Marzio Liuni, il vicepresidente del Consiglio comunale, Claudio Strozzi e il consigliere regionale e membro della Direzione Anpas Piemonte, Daniele Giaime.

Mattia Cherubin, presidente di Novara Soccorso: «A Giovanni Mairati, presidente di Casa Alessia e a tutti i suoi volontari e volontarie va il più sentito ringraziamento da parte dei volontari e dei dipendenti della Pubblica Assistenza Novara Soccorso».
Novara Soccorso, aderente all’Anpas, grazie ai suoi 109 volontari, di cui 43 donne, svolge annualmente circa 24mila servizi, si tratta di prestazioni convenzionate con le Aziende sanitarie locali, servizi d’istituto, servizi di emergenza 118 e assistenza sanitaria a eventi e manifestazioni con una percorrenza complessiva di 202mila chilometri.
L’Anpas (Associazione Nazionale Pubbliche Assistenze) Comitato Regionale Piemonte rappresenta oggi 82 associazioni di volontariato con 9 sezioni distaccate, 10.301 (di cui 3.986 donne), 5.509 soci, 595 dipendenti, di cui 64 amministrativi che, con 433 autoambulanze, 220 automezzi per il trasporto disabili, 260 automezzi per il trasporto persone e di protezione civile e 4 imbarcazioni, svolgono annualmente 493.795 servizi con una percorrenza complessiva di 16.035.424 chilometri.
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