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La riabilitazione respiratoria nelle distrofie muscolari 
[bookmark: _Hlk195774856]Il 21 giugno 2025 la Commissione medico-scientifica UILDM promuove il corso Ecm 
“La riabilitazione respiratoria nel paziente neuromuscolare: dalla teoria alla pratica”. 
Appuntamento a Cervia (RA) presso la Casa del Volontariato, Via Villafranca, 8b.

[bookmark: _Hlk165885912]Padova, 29 maggio 2025 – Si svolgerà a Cervia (RA) sabato 21 giugno 2025 il corso “La riabilitazione respiratoria nel paziente neuromuscolare: dalla teoria alla pratica”, promosso dalla Commissione medico-scientifica di UILDM – Unione Italiana Lotta alla Distrofia Muscolare.

L’obiettivo del corso è fornire una panoramica completa sul coinvolgimento respiratorio nelle malattie neuromuscolari, con particolare riferimento alle distrofie muscolari, evidenziando le specificità della fisiopatologia e le problematiche legate alla valutazione, al monitoraggio clinico e all’applicazione di tecniche e delle più recenti tecnologie nell’ambito della ventilazione meccanica e della disostruzione bronchiale. Il corso punta inoltre a fornire una preparazione teorica e pratica in grado di creare un linguaggio comune tra medico e fisioterapista, a sostegno del lavoro in équipe multidisciplinare.
La giornata è divisa in due parti: al mattino la parte teorica, al pomeriggio invece una parte pratica, suddivisa in gruppi, che si occuperà in particolare dell’utilizzo di ausili e strumenti per la gestione respiratoria.

«Dopo gli appuntamenti dedicati alla riabilitazione neuromotoria di Pordenone, Sassari e Torino nel biennio 2023-24, UILDM arriva a Cervia con il primo di una serie di corsi sulla presa in carico respiratoria. L’obiettivo è riuscire a stringere sempre più relazioni con i territori locali, per rispondere al meglio alle esigenze dei pazienti con distrofie muscolari e dei professionisti che vi operano. 
Con questi corsi di formazione intendiamo, inoltre, promuovere la diffusione tra pazienti e operatori sanitari delle “Indicazioni per la presa in carico e la riabilitazione dei pazienti con distrofie neuromuscolari”, due documenti redatti da UILDM che hanno lo scopo di fornire delle raccomandazioni sulla gestione riabilitativa neuromotoria e respiratoria delle distrofie muscolari» – spiega Stefania Pedroni, vice presidente nazionale UILDM.

A chi è rivolto
Il corso è rivolto a Fisioterapisti, Fisioterapisti respiratori, Infermieri, Medici chirurghi specialisti in: Anestesia e rianimazione, Malattie dell'apparato respiratorio, Medicina fisica e riabilitazione.

Informazioni e iscrizioni
È previsto il riconoscimento di 7,9 crediti Ecm. Il corso è aperto ai professionisti per un massimo di 36 partecipanti ai quali è chiesto un contributo di 50,00 euro. 
Per iscriversi: https://form.jotform.com/ideaz/scheda-iscrizione-uildm
Per informazioni: commissionemedica@uildm.it, tel. 049/8021001 int. 1

La faculty del corso è composta da:
· Prof. Andrea Vianello, Direttore UOC Fisiopatologia Respiratoria Azienda Ospedale, Università di Padova
· Dr.ssa Alessia Fabiano, Pneumologo Azienda USL Romagna Ospedale Infermi, Rimini
· Dr. Fabrizio Racca, Direttore della Struttura di Anestesia e Rianimazione generale Azienda Ospedaliera Ordine Mauriziano, Torino
· Dr.ssa Sara Lupone. Fisioterapista Respiratorio Centro Clinico NeMO, Ancona
· Dr.ssa Francesca Plazzi, Fisioterapista Respiratorio Azienda USL Romagna Ospedale Infermi, Rimini
· Dr. Salvatore Sciurello, Fisioterapista Respiratorio Fondazione Don Gnocchi, Milano
· Dr. Giuseppe Gaudiello, Fisioterapista Respiratorio, Milano

Il corso è patrocinato da AIFI - Associazione Italiana di Fisioterapia, ArIR - Associazione riabilitatori dell’insufficienza respiratoria, S.A.R.N.eP.I. - Società di Anestesia e Rianimazione Neonatale Pediatrica Italiana, e con il riconoscimento di SIAARTI - Società Italiana Anestesia, Analgesia, Rianimazione e Terapia Intensiva.

In allegato il programma.

UILDM nasce nel 1961 con l’obiettivo di promuovere l'inclusione sociale delle persone con disabilità, attraverso l'abbattimento di ogni tipo di barriera, e sostenere la ricerca scientifica e l'informazione sulle distrofie e le altre malattie neuromuscolari. Ha una presenza capillare sul territorio grazie alle 65 Sezioni locali, i 3.000 volontari e i 9.000 soci, che sono punto di riferimento per circa 30.000 persone. UILDM svolge un importante lavoro in ambito sociale e di assistenza medico-riabilitativa ad ampio raggio, gestendo anche centri ambulatoriali di riabilitazione, prevenzione e ricerca, in stretta collaborazione con le strutture universitarie e socio-sanitarie.
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